
Siedmi alebo siedmy účastníci?
· Siedmi účastníci 
· Siedmy účastníci 
V päťdesiatich rokoch 20. storočia, v päťdesiatych rokoch 20 storočia alebo v päťdesiatych rokoch 20. storočia?
· V päťdesiatich rokoch 20. storočia sa zaslúžil o rozvoj vzdelania. 
· V päťdesiatych rokoch 20 storočia sa zaslúžil o rozvoj vzdelania. 
· V päťdesiatych rokoch 20. storočia sa zaslúžil o rozvoj vzdelania. 
Pätorakým alebo pätorakím spôsobom?
· Úlohu riešim pätorakým spôsobom. 
· Úlohu riešim pätorakím spôsobom. 
Ktorá z viet je gramaticky správna?
· Priatelia, ktorích poznáme, sú vždy dvojaký. 
· Priatelia, ktorých poznáme, sú vždy dvojakí. 
· Priatelia, ktorých poznáme, sú vždy dvojaký. 
Jedny alebo jedni dvere?
· Jedny dvere. 
· Jedni dvere. 
Šestnásti, šesťnásty alebo šestnásty rok?
· Túto knižnicu navštevujem už šestnásti rok. 
· Túto knižnicu navštevujem už šesťnásty rok. 
· Túto knižnicu navštevujem už šestnásty rok. 
Dvojnásobný alebo dvojnásobní rodičia?
· Dvojnásobný rodičia 
· Dvojnásobní rodičia 




Dvojo okuliarov, dvojo okuliár alebo dvoje okuliarov?
· Kúpim si dvojo okuliarov. 
· Kúpim si dvojo okuliár. 
· Kúpim si dvoje okuliarov. 
Ktorá z viet je gramaticky správna?
· Našu školu reprezentovali pretekári z troch siedmich tried. 
· Našu školu reprezentovali pretekáry z troch siedmych tried. 
· Našu školu reprezentovali pretekári z troch siedmych tried. 
S jedným alebo s jedním?
· s jedním pánom 
· s jedným pánom 

K päťdesiatim, k päťdesiatym alebo k pädesiatim narodeninám?
· Tieto darčeky som dostala k päťdesiatim narodeninám. 
· Tieto darčeky som dostala k päťdesiatym narodeninám. 
· Tieto darčeky som dostala k pädesiatim narodeninám. 
Trojaký alebo trojakí účinok?
· Lieky majú trojaký účinok. 
· Lieky majú trojakí účinok. 
Ktoré zo spojení je gramaticky správne?
· Štyridsaťjedna hokejistov 
· Správy o štyridsaťjeden hokejistoch 
· So štyridsaťjedna hokejistami 



Štvoritý alebo štvorití skok?
· Štvorití skok 
· Štvoritý skok 
Ktorá z viet je gramaticky správna?
· Naši futbalisti skončili druhí. 
· Naši futbalisti skončili druhý. 
· Naši futbalistovia skončili druhí. 
Skončil piati alebo piaty?
· Na stupni víťazov skončil piati. 
· Na stupni víťazov skončil piaty. 
Ktorá z viet je gramaticky správna?
· V siedmych nemocniciach bol zákaz návšteu. 
· V siedmych nemocniciach bol zákaz návštev. 
· V siedmich nemocniciach bol zákaz návštev. 
Štvoro alebo štvore prasiat?
· Štvoro prasiat 
· Štvore prasiat 
Ako by ste slovne napísali spojenie - 124 študenti?
· sto dvadsiati štyria študenti, trieda bez sto dvadsiatich štyroch študentov 
· stodvadsiatištyria študenti, trieda bez stodvatsiatichštyroch študentov 
· stodvadsiati štyria študenti, trieda bez stodvadsiatich štyroch študentov 
V tridsiatich alebo tridsiatych rokoch života?
· Môj strýko zomrel v tridsiatich rokoch života. 
· Môj strýko zomrel v tridsiatych rokoch života. 



Prepíš číslovky z textu slovom
Môžu atléti donekonečna prekonávať rekordy?
Kedysi sa pokladalo za nemožné, aby človek zabehol míľu za 4 minúty, ale 6. mája 1954 to 25-ročný britský študent Roger Bannister zvládol za 3 minúty a 59,4 sekundy. V súčasnosti špičkoví bežci bežne zabehnú túto vzdialenosť pod 4 minúty a svetový rekord sa zastavil na 3 minútach a 44,39 sekundy.
Oprav chyby
a/ Prišiel so stomi eurami.
b/ Hovorili o tridsať dva deťoch.
c/ Päťdesiatjedna pretekárok sa postavilo na štart pretekov.
d/ Kráľovstvo sa vždy schováva za tromy horami.
e/ Hodiny odbili dvanásť krát.
f/ Narodil sa 18-teho  marca.
g/ Oslávili 20 výročie svadby. 


























1. Jednorázový či jednorazový?
A) Naším cieľom nie je jednorazový úspech.
B) Naším cieľom nie je jednorázový úspech.

2. Zadlženosť alebo zadĺženosť?
A) Občania sa zaujímali okrem iného aj o zadĺženosť obce.
B) Občania sa zaujímali okrem iného aj o zadlženosť obce.
	
3. Klientský či klientsky servis?
A) Poradenská spoločnosť zabezpečuje klientsky servis.
B) Poradenská spoločnosť zabezpečuje klientský servis.

4. Zákonodarný alebo zákonodárny orgán?
A) Tento najvyšší zákonodárny orgán musí dbať na slobodu šírenia informácií.
B) Tento najvyšší zákonodarný orgán musí dbať na slobodu šírenia informácií.

5. Atmosferický či atmosférický tlak?
A) Tajfún zníži atmosférický tlak nad súšou.
B) Tajfún zníži atmosferický tlak nad súšou.

6. Klavirista či klavírista?
A) Zať je klavírista a pracuje vo Švajčiarsku.
B) Zať je klavirista a pracuje vo Švajčiarsku.

7. Puzdro či púzdro?
A) Prístroj sa dodáva s koženým púzdrom a programovým vybavením.
B) Prístroj sa dodáva s koženým puzdrom a programovým vybavením.

8. Stárnuť či starnúť?
A) Keď človek stárne, na koži sa mu objavujú vrásky.
B) Keď človek starne, na koži sa mu objavujú vrásky.

9. Subtilný či subtílny?
A) Aj po zmene strán sa tento útočník subtílnou postavou dokázal presadiť.
B) Aj po zmene strán sa tento útočník subtilnou postavou dokázal presadiť.

10. Interpret či interprét?
A) Len máloktorý interpret vypredal na dva dni celú pražskú Lucernu.
B) Len máloktorý interprét vypredal na dva dni celú pražskú Lucernu.

Z uvedených dvojíc vyberte správnu podobu a zdôvodnite ju:
ľahúčko – ľahučko, putko – pútko, študijný – štúdijný, lejak – leják, ľúbozvučný – ľubozvučný, obalamútiť – obalamutiť, šafrán – šafran, šipka – šípka, škvara – škvára, utržiť – utŕžiť, vyluhovať – vylúhovať, zaokruhliť – zaokrúhliť, tematický – tématický
